

Comunicato stampa

Ospitaletto, 4 agosto 2011

SABAF: APPROVATI I RISULTATI DEL PRIMO SEMESTRE 2011

- Nel primo semestre 2011 ricavi a 77,5 milioni di euro (-0,3%); EBITDA a 16,4 milioni di euro (-22,2%); EBIT a 10,3 milioni di euro (-31,1%); risultato netto a 6,4 milioni di euro (-36%)
- Nel secondo trimestre ricavi a 37,2 milioni di euro (-11,8%); EBITDA a 7,1 milioni di euro (-38,3%); EBIT a 4 milioni di euro (-51,6%); risultato netto a 2,6 milioni di euro (-52,2%)
- Per l'intero 2011 previsto un fatturato in crescita tra il 2% e il 4% e una redditività lorda (EBITDA %) compresa tra il 21% e il 22% del fatturato

Il Consiglio di Amministrazione di Sabaf S.p.A. si è riunito oggi a Ospitaletto per approvare la relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2011.

Risultati consolidati del primo semestre 2011

Nel corso del primo semestre del 2011 il Gruppo Sabaf ha conseguito ricavi pari a 77,5 milioni di euro, sostanzialmente invariati (-0,3%) rispetto al corrispondente periodo dell'anno precedente.

Le vendite hanno evidenziato dinamiche differenti nelle principali aree geografiche in cui il Gruppo opera: il mercato è rimasto stagnante in Italia e negli altri Paesi dell'Europa Occidentale, mentre in Europa Orientale si sono registrati tassi di crescita a doppia cifra. Le vendite in Africa ed in Asia sono state significativamente inferiori rispetto al primo semestre 2010, anche a causa dell'instabilità che ha interessato alcuni dei mercati di queste aree. In Sud America le vendite si sono attestate su valori in linea con quelli del primo semestre 2010, periodo che era stato caratterizzato da un boom della domanda, mentre in Nord America il mercato ha evidenziato un'importante flessione.

L'analisi delle vendite per famiglia di prodotto mostra un ulteriore spostamento della domanda dai rubinetti in ottone verso i rubinetti in lega leggera.

L'EBITDA del primo semestre 2011 è stato di 16,4 milioni di euro (pari al 21,2% del fatturato, in flessione del 22,2% rispetto ai 21,1 milioni di euro dello stesso periodo del 2010) e l'EBIT è stato di 10,3 milioni di euro (13,3% delle vendite, inferiore del 31,1% rispetto ai 14,9 milioni di euro del primo semestre 2010). La redditività è stata condizionata dall'aumento dei prezzi delle materie prime (particolarmente favorevoli nel primo semestre 2010), che solo parzialmente è stato possibile trasferire sui prezzi di vendita, e, in misura inferiore, dalla debolezza del dollaro verso l'euro e il real brasiliano. Inoltre, nel corso del primo semestre sono stati contabilizzati costi per servizi per 1,6 milioni di euro relativi a congruagli sui consumi di energia elettrica, conseguenti ad un errore di rilevazione di tali consumi da parte del fornitore negli esercizi precedenti. Rettificati per tali oneri non ricorrenti, l'EBITDA del semestre è stato di 18 milioni di euro, pari al 23,3% del fatturato, e l'EBIT è stato di 11,9 milioni di euro, corrispondente al 15,3% delle vendite.

L'utile prima delle imposte del primo semestre 2011 è stato pari a 9,7 milioni di euro (14,1 milioni di euro nel primo semestre 2010) e l'utile netto è stato di 6,4 milioni di euro (10,1 milioni di euro nel primo semestre 2010, in flessione del 36%).

Al 30 giugno 2011 la situazione patrimoniale evidenzia un patrimonio netto consolidato di 118,3 milioni di euro e un indebitamento finanziario netto di 18,2 milioni di euro (121,8 milioni di euro e 12,5 milioni di euro rispettivamente al 31 dicembre 2010).

Gli investimenti del primo semestre 2011 sono stati di 7,6 milioni di euro (7,8 milioni di euro nel primo semestre 2010), destinati principalmente all'acquisto e alla realizzazione di macchinari e attrezzature per nuovi prodotti.

Risultati consolidati del secondo trimestre 2011

Nel secondo trimestre 2011 le vendite sono state pari a 37,2 milioni di euro, inferiori dell'11,8% rispetto al secondo trimestre 2010. Tale flessione è imputabile a due distinti fattori principali:

- le minori vendite nei mercati nordafricano e mediorientale, aree che risentono di un quadro politico instabile e nelle quali il fatturato è spesso caratterizzato da una elevata variabilità nel corso dei dodici mesi;
- il rallentamento della domanda sul mercato italiano e sugli altri principali mercati dell'Europa Occidentale, manifestatosi a partire dal mese di aprile.

La minore leva operativa, oltre ai fattori citati in precedenza a commento dell'andamento semestrale, ha determinato un peggioramento della redditività. L'EBITDA del secondo trimestre è stato di 7,1 milioni di euro, pari al 19,1% del fatturato (-38,3% rispetto agli 11,6 milioni di euro del secondo trimestre 2010, quando aveva rappresentato il 27,4% del fatturato) e l'EBIT è stato di 4 milioni di euro, pari al 10,8% del fatturato (-51,6% rispetto agli 8,3 milioni di euro del secondo trimestre 2010, quando aveva rappresentato il 19,6% del fatturato). L'utile netto del periodo è stato pari a 2,6 milioni di euro, inferiore del 52,2% rispetto ai 5,5 milioni di euro del secondo trimestre 2010.

Previsioni per l'esercizio in corso

Come comunicato in precedenza, alla luce dei dati consuntivi di vendita del primo semestre e del persistere della situazione di incertezza della domanda, all'inizio del mese di luglio il management ha rivisto la previsione di crescita delle vendite per l'intero esercizio 2011, che dovrebbe attestarsi tra il 2% e il 4% (le precedenti previsioni indicavano una crescita di circa il 10%).

Le minori vendite attese condizioneranno inoltre la redditività, a causa di un minore sfruttamento della leva operativa. Nel 2011 il management si attende un EBITDA % compreso tra il 21% e il 22% del fatturato (le precedenti previsioni indicavano un EBITDA % tra il 23% e il 24%).

Tali ipotesi considerano uno scenario macroeconomico non condizionato da eventi imprevedibili. Qualora la situazione economica dovesse subire invece significative variazioni, i valori consuntivi potrebbero discostarsi dai dati previsionali.

I risultati saranno illustrati alla comunità finanziaria alle ore 15,00 di oggi 4 agosto 2011 nel corso di una *conference call* (chiamare il numero 02 802 09 11 alcuni minuti prima dell'inizio).

La relazione finanziaria semestrale al 30 giugno 2011 sarà a disposizione del pubblico presso la sede sociale e la Borsa Italiana dal 5 agosto 2011. Nello stesso giorno sarà pubblicata sul sito internet della Società, www.sabaf.it.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Alberto Bartoli dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154-bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Allegati: prospetti contabili consolidati, non assoggettati a revisione contabile

Per ulteriori informazioni:

Investor Relations Gianluca Beschi tel. +39 030 6843236 gianluca.beschi@sabaf.it www.sabaf.it	Ufficio Stampa Power Emprise - tel. +39 02 39400100 Cosimo Pastore - +39 335 213305 cosimopastore@poweremprise.com Laura De Pinto - +39 349 2408113 lauradepinto@poweremprise.com Jenny Giuliani - +39 349 2408123 jennygiuliani@poweremprise.com
--	--

Fondata nei primi anni '50, SABAF è cresciuta costantemente fino a divenire oggi il principale produttore in Italia e uno tra i primi produttori mondiali di componenti per cucine e apparecchi domestici per la cottura a gas.

La produzione si articola su quattro linee principali: rubinetti, termostati e bruciatori per apparecchi per la cottura a gas e cerniere per forni, lavatrici e lavastoviglie. Il know-how tecnologico, la flessibilità produttiva e la capacità di offrire una vasta gamma di componenti - progettati anche in base alle necessità delle singole case produttrici di cucine, di piani e di forni da incasso, e in linea con le caratteristiche specifiche dei diversi mercati di riferimento - rappresentano fondamentali punti di forza di SABAF in un settore a forte specializzazione in cui la domanda è in continua evoluzione e sempre più orientata verso prodotti che garantiscono assoluta affidabilità e sicurezza.

Il Gruppo Sabaf impiega circa 700 dipendenti ed è attivo con la Capogruppo SABAF S.p.A. e con le controllate Faringosi Hinges, leader nella produzione di cerniere per forni e lavastoviglie, e Sabaf do Brasil, attiva nella produzione di bruciatori per il mercato sudamericano.

Sabaf è inoltre presente con società non produttive in Messico, in USA e in Cina.

Situazione patrimoniale-finanziaria consolidata

	30.06.2011	31.12.2010
<i>(in migliaia di euro)</i>		
ATTIVO		
ATTIVITA' NON CORRENTI		
Attività materiali	80.420	79.070
Investimenti immobiliari	7.742	7.859
Attività immateriali	10.312	10.409
Partecipazioni	1.006	964
Crediti non correnti	163	140
Imposte anticipate	2.127	2.190
Totale attività non correnti	101.770	100.632
ATTIVITA' CORRENTI		
Rimanenze	29.567	26.082
Crediti commerciali	46.339	43.755
Crediti per imposte	1.836	1.304
Altri crediti correnti	1.055	776
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti	9.229	9.769
Totale attività correnti	88.026	81.686
TOTALE ATTIVO	189.796	182.318
PATRIMONIO NETTO E PASSIVO		
PATRIMONIO NETTO		
Capitale sociale	11.533	11.533
Utili accumulati, Altre riserve	100.362	93.446
Utile (perdita) dell'esercizio	6.433	16.867
<i>Totale quota di pertinenza della Capogruppo</i>	<i>118.328</i>	<i>121.846</i>
<i>Interessi di Minoranza</i>	<i>0</i>	<i>0</i>
Totale patrimonio netto	118.328	121.846
PASSIVITA' NON CORRENTI		
Finanziamenti	13.453	16.416
TFR e fondi di quiescenza	2.572	2.627
Fondi per rischi e oneri	711	767
Imposte differite	288	323
Totale passività non correnti	17.024	20.133
PASSIVITA' CORRENTI		
Finanziamenti	13.967	5.843
Altri debiti finanziari	2	55
Debiti commerciali	27.960	24.185
Debiti per imposte	5.307	3.485
Altri debiti	7.208	6.771
Totale passività correnti	54.444	40.339
TOTALE PASSIVO E PATRIMONIO NETTO	189.796	182.318

Conto economico consolidato

	II trimestre 2011	II trimestre 2010	I semestre 2011	I semestre 2010
<i>(in migliaia di euro)</i>				
RICAVI E PROVENTI OPERATIVI				
Ricavi	37.216	42.176	77.469	77.725
Altri proventi	1.323	1.481	2.752	2.365
Totale ricavi e proventi operativi	38.539	43.657	80.221	80.090
COSTI OPERATIVI				
Acquisti di materiali	(15.328)	(16.861)	(32.662)	(31.728)
Variazione delle rimanenze	1.094	1.901	3.512	5.981
Servizi	(9.354)	(8.564)	(18.577)	(16.317)
Costi del personale	(8.009)	(8.200)	(16.128)	(16.318)
Altri costi operativi	(62)	(629)	(459)	(1.049)
Costi per lavori interni capitalizzati	244	251	521	455
Totale costi operativi	(31.415)	(32.102)	(63.793)	(58.976)
RISULTATO OPERATIVO ANTE AMMORTAMENTI, PLUS/MINUSVALENZE, SVALUTAZIONI/RIPRISTINI DI ATTIVITA' NON CORRENTI (EBITDA)				
	7.124	11.555	16.428	21.114
Ammortamenti	(3.120)	(3.084)	(6.166)	(6.042)
Plusvalenze/Minusvalenze da realizzo di attività non correnti	3	2	4	22
Svalutazioni/Ripristini di valore di attività non correnti	0	(193)	0	(193)
RISULTATO OPERATIVO (EBIT)				
	4.007	8.280	10.266	14.901
Proventi finanziari	22	45	47	87
Oneri finanziari	(358)	(400)	(649)	(618)
Utili e perdite su cambi	335	233	160	275
Utili e perdite da partecipazioni	(55)	(499)	(143)	(499)
RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE				
	3.951	7.659	9.681	14.146
Imposte sul reddito	(1.303)	(2.118)	(3.248)	(4.087)
Quota di pertinenza di terzi	0	0	0	0
UTILE DEL PERIODO				
	2.648	5.541	6.433	10.059

Rendiconto finanziario consolidato

	I semestre 2011	I semestre 2010
<i>Disponibilità liquide e mezzi equivalenti di inizio periodo</i>	9.769	9.154
Risultato netto di periodo	6.433	10.059
Rettifiche per:		
- Ammortamenti del periodo	6.166	6.042
- Minusvalenze / Plusvalenze realizzate	(4)	(22)
- Svalutazioni/Ripristini di valore di attività non correnti	0	193
- Utili e perdite da partecipazioni	143	499
- Proventi e oneri finanziari	562	531
- Imposte sul reddito	3.248	4.087
Variazione TFR	(55)	(179)
Variazione fondi rischi	(56)	(89)
<i>Variazione crediti commerciali</i>	<i>(2.584)</i>	<i>(5.150)</i>
<i>Variazione delle rimanenze</i>	<i>(3.485)</i>	<i>(5.984)</i>
<i>Variazione dei debiti commerciali</i>	<i>3.775</i>	<i>6.873</i>
Variazione del capitale circolante netto	(2.294)	(4.261)
Variazione altri crediti e debiti, imposte differite	(532)	581
Pagamento imposte	(1.219)	(1.440)
Pagamento oneri finanziari	(609)	(618)
Incasso proventi finanziari	47	87
Flussi finanziari dall'attività operativa	11.830	15.470
Investimenti in attività non correnti		
- immateriali	(375)	(339)
- materiali	(7.184)	(7.464)
- finanziarie	(200)	(150)
Disinvestimento di attività non correnti	116	274
Flussi finanziari dall'attività di investimento	(7.643)	(7.679)
Rimborso finanziamenti	(2.956)	(3.070)
Nuovi finanziamenti	8.064	1.500
Pagamento di dividendi	(9.201)	(5.750)
Flussi finanziari dall'attività finanziaria	(4.093)	(7.320)
Differenze cambi di traduzione	(634)	775
Flussi finanziari netti del periodo	(540)	1.246
<i>Disponibilità liquide e mezzi equivalenti di fine periodo</i>	9.229	10.400
Indebitamento finanziario corrente	13.969	7.505
Indebitamento finanziario non corrente	13.453	19.352
Indebitamento finanziario netto	18.193	16.457

Fatturato per area geografica

<i>importi espressi in migliaia di euro</i>	II trimestre 2011	II trimestre 2010	Variazione %	I semestre 2011	I semestre 2010	Variazione %	Esercizio 2010
Italia	16.217	17.000	-4,6%	32.041	32.035	0,0%	61.648
Europa Occidentale	2.782	2.806	-0,9%	6.150	6.073	+1,3%	11.561
Europa Orientale	9.133	8.008	+14,0%	19.089	15.953	+19,7%	32.553
Asia e Oceania	1.300	6.056	-78,5%	5.269	7.622	-30,9%	15.476
Sud America	5.435	4.815	+12,9%	9.842	9.640	+2,1%	17.467
Africa	1.609	1.884	-14,6%	3.268	3.551	-8,0%	7.056
Nord America e Messico	740	1.607	-54,0%	1.810	2.847	-36,4%	5.136
Totale	37.216	42.176	-11,8%	77.469	77.725	-0,3%	150.897

Fatturato per linea di prodotto

<i>importi espressi in migliaia di euro</i>	II trimestre 2011	II trimestre 2010	Variazione %	I semestre 2011	I semestre 2010	Variazione %	Esercizio 2010
Rubinetti in ottone	6.517	9.148	-28,8%	15.162	16.253	-6,7%	31.788
Rubinetti in lega leggera	6.138	5.358	+14,6%	11.962	10.025	+19,3%	20.027
Termostati	3.727	4.254	-12,4%	7.210	7.999	-9,9%	14.829
Bruciatori standard	10.237	10.888	-6,0%	20.872	21.034	-0,8%	41.405
Bruciatori speciali	5.461	6.506	-16,1%	11.423	11.089	+3,0%	21.097
Accessori	2.684	3.090	-13,1%	5.931	5.677	+4,5%	10.959
<i>Totale componenti gas</i>	<i>34.764</i>	<i>39.244</i>	<i>-11,4%</i>	<i>72.560</i>	<i>72.077</i>	<i>+0,7%</i>	<i>140.105</i>
<i>Cerniere</i>	<i>2.452</i>	<i>2.932</i>	<i>-16,4%</i>	<i>4.909</i>	<i>5.648</i>	<i>-13,1%</i>	<i>10.792</i>
Totale	37.216	42.176	-11,8%	77.469	77.725	-0,3%	150.897